
 

Referat fra skolebestyrelsesmøde d. 4. april 2022 

Tid: 17.00 – 20.15 (20.30).  

Lokale: Personalerummet på Kildegade 

Deltagere: 

 Formand Marianne Blomstrøm (Afdeling Fussingsvej) 

 Næstformand Carina Lindberg Nielsen (Afdeling Fussingsvej)  

 Johan Altenburg (Afdeling Fussingsvej) 

 Mette Teglhus (Afdeling Lindvigsvej) 

 Anne-Mette Lindholm (Special Afdeling) 

 Kenneth Kjer Bergenhagen (Afdeling Kildegade) 

 Eva Olsen (Afdeling Fussingsvej) 

 Tobias 9.Y. (Elev fra Fussingsvej) 

 Rahil 6.D.  (Elev fra Lindvigsvej) 

 Malou (Elev fra Kildegade) 

 Betina Vium Andersson (Medarbejder) 

 Cathe Agerbo Brunsgaard Wulff (Medarbejder) 

 Heidi Oksfeldt Bjerrehus (Medarbejder) 

 Katja Andersen (Ledelse)  

 Dorthe Seiger (Ledelse) 

Afbud: Anne-Mette, Rahil 

 

Punkt 1 Velkomst og dagsorden kl. 17.00-17.05 

a) Velkomst ved formand Marianne Blomstrøm 

Indstilling: Det indstilles, at bestyrelsen godkender dagsordenen. 

Referat: Godkendt 

 

Punkt 2 Nyt fra elevrådet kl. 17.05-17.20 

ved elevrådsrepræsentanter  

a) Elevrådets arbejde og fokuspunkter 

Elevrådsrepræsentanterne orienterer 

Indstilling: Det indstilles, at bestyrelsen tager orienteringen til efterretning.  

Referat: Tobias fortæller fra Fussingsvej, at elevrådet kun har holdt et kort møde siden sidste 

Skolebestyrelsesmøde. Her evaluerede man gør-rent-dagen, som gik fint, selvom nogle 

elever lavede lidt sjov i løbet af dagen. Elevrådet har indstillet et nyt medlem til 

Børnebyrådet. På næste elevrådsmøde skal drøftes opgaver i forbindelse med Børnebyrådet.  

Malou fortæller fra Kildegade, at man ønsker sig bænke ved kys/kør samt halvtage, så man 

kan stå i læ, hvis det regner. 5. og 6. klasse ønsker sig køleskabe i klassen. Cathe foreslår at 

tale med Poul Erik, om vi har nogle ledige køleskabe.  

Katja fortæller, at det er nyt, at elevernes punkt er rykket frem på dagsordenen. Det vi blive 

vurderet fra gang til gang, hvor elevernes punkt ligger bedst placeret på dagsordenen. 

Referat: Skolebestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 
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Punkt 3 Skolebestyrelsesvalg 2022 kl. 17.20-17.40 

ved Konstitueret skoleleder Katja Andersen  

a) Præsentation af procesplan for Skolebestyrelsesvalg 

b) Nedsættelse af valgbestyrelsen 

Indstilling: Det indstilles, at bestyrelsen tager orienteringen til efterretning.  

Referat: Byskolen har forskudte valg, og denne gang er Anne-Mette (special), Kenneth 

(Kildegade) og Johan (Fussingsvej) er på valg. Lige nu repræsenterer de henholdsvis afdeling 

Kildegade, Special og Fussingsvej, men det skal afklares inden valget, om vi skal have en ny 

kandidat til Fussingsvej, eller om Johans plads kan stilles frit mellem de tre matrikler. 

Ligeledes skal det afklares, om de medlemmer, der kom ind i skolebestyrelsen ved 

suppleringsvalget i september 2021, sidder på poster, der også skal på valg nu. Givet er, at 

der skal vælges en kandidat til Kildegade. Sidste frist for kandidatopstilling er den 18. maj. 

Den 23. maj indkalder valgbestyrelsen de opstillede kandidater til møde, hvor det afgøres, 

om der afholdes fredsvalg eller kampvalg. Et kampvalg vil blive gennemført via Aula, og der 

kan afgives stemmer i perioden fra den 1. juni til den 13. juni. Skolebestyrelsen konstituerer 

sig ved første møde efter sommerferien.  

Carina og Cathe blev valgt til valgbestyrelsen. Katja og Dorthe er fødte medlemmer. 

Skolebestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

Punkt 4 Orientering ved ledelsen kl. 17.40-18.00 

Indstilling: Det indstilles, at bestyrelsen tager orienteringen til efterretning.  

Referat: 

 Fagfordeling. Afdelingslederne har udarbejdet første udkast, og det virker, som om 

det er taget godt imod af medarbejderne. Lederne er i løbende dialog med 

medarbejderne, som er gode til at kvalificere udkastet. Vi har offentliggjort et 

stillingsopslag med 5 nye medarbejdere til Fussingsvej fase 2. 

 

 Besøg af kvalitetstilsynet. Undervisningsministeriets læringskonsulent gav et meget 

interessant oplæg omkring skolens data og vores før og efter situation, og der blev 

talt om læringsoptimisme, som er et af skolens indsatsområder for næste år. Vi havde 

en god aften, og personalet tog vældigt godt i mod data, selvom noget af det måske 

godt kunne provokere. På onsdag fejrer vi resultaterne med et 

smørrebrødsarrangement for alle personaler på de tre matrikler. Vi formoder at skulle 

være i tilsyn et år endnu. Mette, der deltog i mødet som Skolebestyrelsens 

repræsentant, bemærkede, at læringskonsulenten kunne være en god kontakt i 

forhold til at kunne beskrive Horsens Byskoles udfordringer f.eks. til det politiske 

niveau.  

 

 Strategidag i Skanderborg. Ledelsen har deltaget i en strategidag omkring elevfravær. 

TEfL igangsætter en proces med den enkelte skole, og her kan vi glæde os over, at 

Horsens Byskole allerede har etableret gode procedurer på det område. 

 

 Evaluering af organisationsforandring. Nu er der næsten gået et år siden 

organisationsforandringen, og vi har ønske om at evaluere. Alle 

storteamskoordinatorer har været indbudt til møde med Katja, og der bliver således 

en proces i maj, hvor medarbejderne skal svare på spørgsmål, de selv har stillet. 

Ditte-Marie forestår processen, som skal have et fremadrettet perspektiv. Det er 
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allerede besluttet, at vi justerer lidt på organiseringen ved at flytte mellemformerne 

tilbage til almendelen.  

 

 Status på skolestarterne. Dagnæs har oprettet en ekstra 0. klasse, mens Højvang og 

Stensballe begge har fået nej af SUU til dispensation op til 29 elever, så de opretter 

eventuelt også en ekstra klasse hver. Disse ekstra klasser får negativ betydning for 

Byskolens indskrivningstal.  Lige nu er der 35 elever på Lindvigsvej, hvilket svarer til 

to – om end dyre – klasser. Hvis vi opretter to klasser, vil forældrene blive informeret 

om, at holddelingen bliver flydende, sådan at vi om nødvendigt kan slå klasserne 

sammen. 

 

 Andet. Vedr. elevdeltagelsen i skolebestyrelsen har Katja forespurgt forvaltningen, om 

der er mulighed for at lade elever repræsenteres via to elever fra Fussingsvej i stedet 

for alle tre matrikler. Svaret var nej; styrelsesvedtægten skal overholdes, hvilket 

betyder, at der skal være en elevrepræsentant fra hver matrikel uanset aldersgruppe.  

 

 Andet. Forrige uge holdt vi reception for Poul Erik i anledning af hans 40 års 

jubilæum. Det var en god dag. 

Skolebestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

Punkt 5 Input til politisk møde (lukket punkt) kl. 18.20-19.00 

ved formand Marianne Blomstrøm og konstitueret skoleleder Katja Andersen 

a) Opsamling fra sidste møde og rammesætning  

b) Drøftelse 

Indstilling: Det indstilles, at bestyrelsen træffer en beslutning 

Referat: Der afholdes et ekstra Skolebestyrelsesmøde tirsdag den 19. april kl. 17-19 på 

Fussingsvej. 

 

Punkt 6 Input til årsberetning kl. 19.00 – 19.20 

ved formand Marianne Blomstrøm  

Indstilling: Det indstilles, at bestyrelsen træffer en beslutning 

Referat: Marianne udarbejder en årsberetning både på skrift og video, hvor hun beretter om 

skolebestyrelsens opgaver. Af mulige emner blev nævnt elevernes trivselsmåling, elevråd, 

principper, udviklingsplanen, data fra PLC, budget, elevtal, elevaktiviteter og ansættelser.  

 

Principper gennemgås løbende kl. 19. 20 – 19.40 

ved formand Marianne Blomstrøm 

Begge bilag er medsendt dagsordenen med de rettelser, der er aftalt på sidste møde 

a) Principper for klassedannelse.  

b) Principper for brug af AULA (forældre) + Facebook.  

Indstilling: Det indstilles, at bestyrelsen træffer en beslutning. 
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Referat: Princip for klassedannelse blev godkendt. Princip for brug af Aula og Facebook 

udskydes til et kommende møde. 

 

Evt. kl. 19.40-19.50 

Skolebestyrelsen ønsker drøftet, hvad skolens officielle holdning er omkring omklædning og 

badning.  

Principper for lejrskole ønskes drøftet på et kommende møde. 

Abonnement på Skole & Forældre er opsagt.  

 

Henvendelser kl. 19.50-20.15 

Elevrepræsentanterne deltager ikke under dette punkt.  

Ekstra Skolebestyrelsesmøde afholdes den 19. april 2022 kl. 17-19 på Fussingsvej 

Næste ordinære møde: den 23. maj 2022 afholdes på Lindvigsvej 


